

7/16  
星期四

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本

民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

## 看快报 领眼镜 赏日食

7月22日,苏州将现“长江大日全食”,读者可持7月16日—22日《现代快报》一份到苏州市广济路36号双金船二楼丹阳眼镜城经典眼镜店209—210号,领取太阳观测镜一副。

### 21个村官岗位数百人报名 今年苏州首场村官招聘启动

昨天上午,高新区村官招聘在高新区人才市场正式开始,这也是苏州大市范围内的首场村官招聘。21个岗位引来了数百人报名。

早上刚过9点,高新区人才市场招聘大厅内,专为招聘村官而开设的数个摊位前便都挤满了手捧报名材料的报名者,严严实实的队伍延伸10多米长。虽然大厅内打足了空调,拥挤的队伍还是令不少人额头渗出了汗珠。

在几个摊位中,浒墅关经济开发区所属村俨然成为了当天的“大热门”。据该摊位负责招聘的工作人员介绍,虽然此次仅提供3个岗位,但报名者竟达到了上百人。“去年村官招聘也很火,但和今年相比真是小巫见大巫了。”当天现场,除了排队的毕业生外,还挤满了翘首以盼的家长。曹阿姨昨天特地请假陪女儿,坐了半小时公交车赶来报名。她说:“今年工作不好找,孩子能考上村官,我就非常满意了。”

虽然拥挤的人流让报名成了一项体力活,所有人都必须等上十几分钟。但由于村官岗位在男女比例上的差别,女生显然有些吃亏。此次招聘的21个岗位中,仅有4个适合女生,于是,报名现场一度出现了冷热不均的情况。中午11点15分左右,凡是招聘男生村官的摊位基本已进入简历统计阶段,而有招收农村官名额的浒墅关经济开发区所属村和高新区横塘街道所属村摊位前,依然被围得水泄不通,报名者清一色都是女孩。

### 民企招人“降待遇,抬门槛”

昨天上午,吴中区人才市场召开了针对高校毕业生的民营企业招聘专场。100多家企业带来1600多个岗位,吸引了2000多名应聘者入场。然而令许多应聘者失望的是,现场岗位的待遇一般,要求却很高。

在昨天招聘会现场,一字排开的招聘摊位横贯整个大厅,每个摊位前都簇拥了许多应聘者。“要懂得所有机器的运作,可能还要经常出国,待遇恐怕不能和国企比。”在某机械设备公司摊位前,面对招聘方的坦言相告,刚从常州某技校毕业的王平(化名)犹豫起来。王平学习的是机电一体化专业,与该“安装调试员”职位还算对口。但根据招聘方的介绍,王平首先得在车间里培训至少半年,其间每月工资仅1000多元。合格后,每月的工资也不过在2000多元。而且还要经常出国提供技术服务,非常辛苦。招聘方表示,该待遇不算高,但企业目前正面临转型,要开拓国内市场,他们不得不压缩成本。考虑再三后,王平还是递上了简历。“工作太难找了,虽然待遇不高,但还想试试。”

而事实上,当天会场上民企开出的工资待遇都不高。在

早上9点就来排队的小华由于复印证件耽误了时间,直到11点半还没有排上,只得无奈地感叹:“适合女生的岗位太少,报名的又那么多,这次报考只好碰碰运气了。”

何寅平

#### ■相关新闻

#### 新村官体验生活“准备吃苦”

昨日下午,苏州市新招聘的部分大学生村官来到沧浪区吴门桥街道南华社区,亲身体验社区工作氛围。据了解,目前,220名大学生村官集中在苏州市农村干部学院进行为期一周的培训学习。

常熟的大学生村官姚惟在社区三楼对笔者说,这里和自己想象中的社区有很大的差别。在她的印象中,社区应该是地方不大,几张办公桌,功能比较单一。南华社区除了1楼的办事大厅,还有2楼的居民议事厅、图书室,3楼的居民活动室,功能相对丰富,给这些大学生村官留下了深刻的印象。

昨天下午,恰巧是南华社区各支部的党员学习的日子。73岁的老党员刘红英看到有这么多的年轻人,而且他们就要到社区工作了。她很开心地表示,社区的确需要些新鲜血液,才能跟得上时代的步伐,“如果来我们社区,我一定带头支持他们的工作。”同时,刘红英老人也非常中肯地说,社区工作非常琐碎、千头万绪,这对他们也是一种考验和锻炼,希望他们一定做好吃苦的心理准备。

### 9尾受伤中华鲟住进常熟救护站

7月15日,常熟海洋渔业公司浒浦渔民将4尾受伤后误捕的中华鲟送到附近的救护中心。至此,目前,共有9尾受伤中华鲟在救护中心安家落户。这批中华鲟经工作人员精心护理、喂养,康复后将在近期放入长江,使其回归大自然。

据了解,这9尾受伤中华鲟有5尾是上月在望虞河铁黄沙水域洄游时而误入监测网的,有4尾是受伤后渔民误捕的,其中最长的一条约60多厘米,净重750克,最小的也有25厘米,重量在80克左右。目前工作人员一方面在救护池内配套了隔热设施和增氧泵站,另一方面定期为受伤的中华鲟投放配方饵料,使这些珍稀野生水生动物尽快恢复健康。

据了解,这是常熟渔政站今年以来救护的首批野生受伤中华鲟。

陈永兴 王彪

### 小升初民办初中录取结果昨公布

昨天,平江、立达、草桥等六所市小升初民办学校的录取结果正式公布。根据市教育部门的规定,今年6所学校共招生2743人,比去年略有增加。

一早,就有不少家长守候在草桥实验中学的门口,忐忑地等着领取孩子的成绩单,自从面试结束,陈阿姨为此可是紧张了好多天,直到拿到录取通知书,她这才算是放下来了。一张成绩单寄托了家长们无限希望,成绩公布现场,可谓是有欢喜有人愁,结果都已经写在家长和孩子们的脸上,被录取的孩子欢欢喜喜地交费,而没被录取的孩子只能沮丧地离开。根据规定,未被录取的学生将会由市、区教育局根据小学毕业生采集的信息,按照父母或者其他法定监护人的合法固定住所分配至所属公办中学就读。

据了解,今年六所学校中,立达学校、立达园区班和文昌实验中学的招生计划分别为560人、140人和210人,草桥实验中学525人,平江中学560人,振华双语实验学校532人,星海实验学校216人。

吴皆与

### 未纳入社会化管理的老人可免费体检

昨日上午,沧浪区解放社区、何家塔社区的50多位老人来到润达社区服务中心参加体检。据了解,此次免费体检主要针对70岁以上苏州籍的社会老人、未纳入社会化管理老人、在外地工作退休的老人。他们的体检项目与纳入苏州社会化管理的老人体检项目一样,

各社区的老人只要在相应地段社区卫生服务所登记,就可参加体检。该体检也是3年轮一次。

陈泓江 朱守春



长2.1米留园新推“最长明信片”

昨日,留园管理处工作人员向笔者展示了一套刚刚设计制作完成的全新旅游纪念明信片。这套明信片以18幅留园主要景点照片和17幅素描画的图文形式,全面展示留园的文化特色和景点风貌。17张连体明信片拉开总长达2.1米,折起后即变成精美小画册,便于携带。18幅照片将留园内的美景尽展眼前,既可收藏,又可单独剪裁邮寄,集实用性与观赏性为一体。

王玲玲 摄

### “华东变性第一美女”接受免费变嗓手术

本报7月3日刊登的“华东变性第一美女黄宁倩”将圆梦昆山时光整形美容医院的事件有了新的进展,黄宁倩第一期声带变窄整形手术昨日已在昆山时光整形医院进行。

#### 手术前:心情轻松面对手术

听说院方已安排手术,黄宁倩显得非常兴奋高兴。手术的前一天晚上,躺在医院的病床上,黄宁倩说:“一想到我的‘粗嗓’经过手术后将变得更美妙,我就觉得开心,但又有一丝紧张。”说话间,护士也不停地进来,围着黄宁倩做抽血、量血压、交代一些术前的注意事项等,为第二天的手术做好准备工作。

因为手术后,有一周时间不能说话,黄宁倩特意买了一块小黑板,并在小黑板上刷刷地用力写上几个斗大的字:

“祝黄宁倩,手术顺利!奥YEAR!”黄宁倩的貌似没心没肺,把护士都逗乐了。

#### 手术中:如同睡了一觉

早晨8点,接黄宁倩去手术室的推床来了。只见黄宁倩对护士说:“没有这么严重,我可以自己走着去手术室。”但护士说这是规定,本来还在说笑的黄宁倩只好顺从地躺在推床上,被推到手术室。

几分钟后,全医院最好的麻醉师来了,麻醉师给黄宁倩喉部实施局部麻醉。手术由医院的整形专家王院长以及上海长征医院的五官科专家亲自主持,局部麻醉下,专家在黄宁倩的喉部画了线,沿着

线在喉头声带部位做精细的外切口开始手术,用一把手术刀深入到喉部。据介绍,这样做是施行修饰性甲状-环状软骨成型术,然后再用特殊的手术器械施行改变声带的长度和模样的“缩短声带手术”和将两侧声带的上半部分拉伸并连接在一起的“粘合前移术”。两项手术做完后,接着再调整声带的张力和频率的高低。这种手术在声带监测仪帮助下,医生在手术中可以随时监测声带发音效果。通过一系列手术可以将嗓音的频率数从137.5Hz提高到211.5Hz,提高幅度为74.2Hz。211.5Hz即女性的最佳发声频率。

王院长介绍说,这项手术精细化程度很高。大约1个多小时后,手术就顺利结束了,黄宁倩被推出手术室回到病房休息。

#### 手术后:一周声音就可变靓

手术结束后大概半小时,黄宁倩就用小黑板告诉笔者,几乎没有感觉到头晕、恶心等麻醉副作用,感觉非常好。

据王院长介绍,这种声带变窄整形手术大约需要一周左右的时间恢复。一周之内不能说话,不能吃硬的主食,只能在手术后一天才能进食一些流质的食物。直到一周后手术切口恢复才能正常饮食。

经过这种声带变窄整形手术,黄宁倩的声音将会变得和所有女性一样,更尖一点。嗓音也变得更加动听了。

漆素薇



天气

### 今天最高气温可达36℃

昨天一天,苏州全市都保持着多云天气,下午两点左右,局部地区还零星地下了点雨,少了太阳的直射,整个苏城总体感觉没有前几天那么炎热。不过,下午时分,苏州市气象台发布了高温报告,由于受副热带高压边缘影响,预计今天苏州最高气温可达36℃,有关部门提醒广大市民要做好防暑降温工作。据预测,今天晴到多云,偏南风4-5级,有雷雨时短时阵风7-9级,最低气温27-28℃,最高气温35-36℃。明天晴到多云,西南风3-4级,最低气温28℃,最高气温37℃。紫外线指数7级,照射强度强,出行需要加强防护。

赵沈宇

#### 今日周边城市天气:

常熟:多云,南风3-4级,气温28-36℃。  
太仓:多云,西南风3-4级,气温28-35℃。  
吴江:多云,南风3-4级,气温27-36℃。  
昆山:多云,南风3-4级转西南风3-4级,气温28-35℃。  
张家港:多云,南风3-4级,气温28-36℃。  
上海:多云,午后到上半夜局部地区阴有阵雨或雷雨,南到西南风4-5级,雷雨时阵风7-8级,28-35℃。



提醒

### 339省道新线太仓段半幅封闭施工

因路面改造工程施工需要,自2009年7月18日至9月30日,对339省道新线19K+500M至25K+500M处进行施工,其间半幅封闭,半幅通行。请过往车辆注意施工路段安全标志,遵守交通法规,减速慢行。

王伟

### 苏虞张一级公路张家港、相城段施工

笔者昨天从市公路部门获悉,因跨越公路修建桥梁需要,即日起至8月15日,对苏虞张一级公路(张家港段)52K+700M至57K进行双向施工,在55K+043M处中间绿化分隔带设置混凝土基础,并根据施工情况封闭半幅路面,使用一侧主车道和辅道双向通行。

同时,即日起至9月30日对苏虞张一级公路(相城区段)10K至12K+340M进行双向施工。

沈雅瑾 王伟

独家连续报道之三